
Jaro začíná u kořenů

Jaro už stojí skoro za dveřmi a s ním přichází i chvíle, kdy se zahrada, skleník, truhlíky i květináče znovu 
probouzejí k životu. Právě teď začíná období výsevů, prvních přesazování, příprav záhonů a plánování 
všeho, co letos poroste, pokvete a snad i bohatě plodí. Ať už se chystáte na rajčata do skleníku, bylinky 
na parapet, letničky do truhlíků nebo nové keře a okrasné rostliny na zahradu, základem úspěchu není jen 
slunce a voda, ale také kvalitní substrát.

Právě teď se rozhoduje o celé sezoně
Mnoho pěstitelů už ví, že právě start sezony rozhoduje o tom, jak budou rostliny vypadat za několik týdnů i 
měsíců. Když mají od začátku dobré podmínky pro zakořenění, lepší přístup k vláze a živinám a vzdušné 
prostředí kolem kořenů, odmění se rychlejším růstem, větší vitalitou i lepší odolností. Na jaře přitom nejde 
jen o samotné sázení. Připravují se skleníky, doplňují se nádoby, obnovují se vyčerpané truhlíky po minulé 
sezoně a zlepšuje se půda tam, kde chceme letos pěstovat zeleninu, květiny nebo drobné ovoce.

Novinka v COOPu pro široké jarní využití
Právě pro tak široké využití přichází do prodejen COOP novinka Fortel Premium zahradnický 
substrát univerzální 60 l. Už podle názvu je jasné, že jde o univerzální pomoc pro jarní práce, ale jeho 
přednosti jsou mnohem konkrétnější. Výrobek je určený pro pěstování zeleniny, květin, okrasných i 
ovocných dřevin a hodí se na zahradu, do záhonů, do skleníků i do kontejnerů.
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V čem je Fortel výjimečný
Čím je ale tento substrát výjimečný oproti běžným variantám? Jednou z hlavních výhod je 0 % 
dřevního vlákna. To je zajímavý parametr hlavně pro ty, kdo chtějí stabilnější pěstební prostředí a dobrý 
vodní režim. Fortel zároveň sází na zvýšený podíl rašeliny a na přírodní bylinné smáčedlo. Právě 
kombinace těchto vlastností má pomoci tomu, aby substrát lépe přijímal vodu, rovnoměrněji vlhnul a nebyl 
problém s tím, že voda po povrchu jen proteče nebo se vsákne nerovnoměrně.

U mladých sazenic, čerstvě přesazených rostlin nebo ve skleníku, kde je potřeba hlídat vláhu 
opravdu pečlivě, je to velmi praktická výhoda.

Na co se hodí nejvíc
V praxi to znamená, že Fortel Premium zahradnický substrát univerzální můžete použít téměř všude tam, 
kde na jaře začíná nový růst. Výborně se hodí pro předpěstování zeleniny, například rajčat, paprik, 
okurek nebo salátů, které chceme nastartovat v sadbovačích, květináčích nebo ve skleníku. Stejně 
dobře poslouží při výsadbě bylinek, jarních balkonových květin i při přesazování pokojových a 
venkovních rostlin do větších nádob.

Pro skleník, truhlíky i první výsevy
Na jaře oceníte univerzální substrát i proto, že v tomto období často nechceme kupovat několik různých typů 
zemin pro každou činnost zvlášť. Jeden kvalitní substrát zvládne výsevy, přesazování i první výsadby, 
což šetří čas, místo i rozhodování. Pokud tedy doma právě plánujete, co všechno letos zasadíte, Fortel 
může být takový základní startovní bod sezony. Nasypat do truhlíků, připravit skleník, přesadit bylinky, 
doplnit květináče a pustit se do prvních výsevů — přesně na tohle období je podobný univerzální pomocník 
ideální.

Důležitá je i struktura substrátu
Velkou roli hraje i struktura substrátu. Kvalitní substrát nemá být jen „hlína v pytli“, ale prostředí, ve kterém 
kořeny dobře dýchají, nepřemokřují se a zároveň netrpí suchem. U Fortelu je důležité právě to, že podporuje 
dobrý příjem vody i živin. To je podstatné zejména u rostlin po přesazení, kdy si teprve vytvářejí nové 
kořínky a potřebují co nejméně stresu. Dobře založený kořenový systém je totiž základ všeho dalšího 
— od růstu listů až po budoucí kvetení a úrodu.

Pro začátečníky i zkušené zahrádkáře



Pro koho je tedy Fortel Premium zahradnický substrát univerzální 60 l nejvhodnější? V podstatě pro 
každého, kdo na jaře něco pěstuje. Pro zkušené zahrádkáře je zajímavý svými konkrétními vlastnostmi, jako 
je absence dřevního vlákna, zvýšený podíl rašeliny nebo přírodní bylinné smáčedlo. Pro běžné zákazníky je 
zase praktický tím, že jde o univerzální řešení pro široké použití.

Když chcete rostlinám dopřát dobrý start
Jaro je zkrátka čas nových začátků. Někdo začne pár bylinkami na kuchyňském okně, jiný osází celý skleník 
a další jen vymění zeminu v truhlících, aby měl balkon zase plný květů. A právě v těchto prvních jarních 
krocích se vyplatí nepodcenit základ.

Fortel Premium zahradnický substrát univerzální 60 l je novinka v COOPu, která míří přesně do této chvíle: 
do období, kdy se seje, sází, přesazuje, plánuje a těší na novou sezonu. A někdy opravdu stačí začít 
jedním pytlem dobrého substrátu.


